
Izvještaj o posjeti ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimira Jokovića 
Republici Italiji, povodom učešća na „Agrilevante Međunarodnoj izložbi mehanizacije, 
postrojenja i tehnologija za poljoprivredu i stočarstvo” Bari, 9-12. oktobar 2025. 
 
Ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimir Joković boravio je u Republici Italiji, 
na poziv Mediteranskog agronomskog instituta u Bariju (CIHEAM Bari), radi učešća na 
“Agrilevante Međunarodnoj izložbi mehanizacije, postrojenja i tehnologija za poljoprivredu i 
stočarstvo” koja se održala u Bariju, Republika Italija, u periodu od 9. do 12. oktobra 2025. 
godine. 
Pored ministra Jokovića, u delegaciji je bio samostalni savjetnik u Odjeljenju za međunarodnu 
saradnju i IPA projekte Stojan Terzić i savjetnik u Direktoratu za plaćanja Bojan Jakić. 
Delegacija je imala priliku da se upozna sa najnovijim dostignućima u oblasti održive 
poljoprivrede, digitalizacije i inovacija, te da razmijeni iskustva sa italijanskim institucijama i 
partnerima u cilju jačanja saradnje i daljeg razvoja poljoprivrednog sektora Crne Gore. 
 
Tokom boravka u Italiji Ministar Joković sastao se sa direktorom CIHEAM Bari, Bjađom Di 
Terlicijem (Biagio Di Terlizzi), s kojim je razgovarao o definisanju konkretnih oblasti buduće 
saradnje usmjerenih na unapređenje lokalne proizvodnje, razvoj inovativnih praksi, jačanje 
tehničkih kapaciteta i transfer znanja i tehnologija. Predstavljene su i mogućnosti za stipendiranje 
crnogorskih studenata, kao i inicijative za zajednički istraživački i stručni rad u oblasti 
poljoprivrede i ruralnog razvoja. Organizacija CIHEAM je iskazala spremnost za proširenje 
saradnje kao i interesovanje za pokretanja projekata u poljoprivrednom sektoru u Crnoj Gori. 
Naglašena je otvorenost za posredovanjem ka institucijama Italije u cilju dogovora oko ekspertske 
podrške, studijskih posjeta i kreiranje novih u partnerstvu sa Crnom Gorom. Iz CIHEAM-a je 
pomenuta i mogućnost otvaranja stalnog predstavništva u Crnoj Gori. 
Ministar je takođe imao sastanak sa predstavnicima FEDERUNACOMA Italijanske federacije 
proizvođača poljoprivrednih mašina koji su predstavili svoje djelovanje i pokazali interesovanje 
za saradnju sa crnogorskim proizvođačima i kompanijama. 
U okviru međunarodnog sajma Agrilevante 2025, ministar Joković imao je prijateljski susret sa 
italijanskim ministrom poljoprivrede Franćeskom Lolobriđidom, tokom kojeg je potvrđena 
spremnost obje strane za nastavak i unapređenje bilateralne saradnje, kao i podrška Italije 
evropskom putu Crne Gore.  
Delegacija Ministarstva imala je i više posjeta i sastanaka, tokom kojih se upoznala sa primjerima 
dobre prakse i inovativnim rešenjima italijanske poljoprivrede. 
 

*** 
Posjetu ministra Vladimira Jokovića Republici Italiji smatramo uspješnom, imajući u vidu učešće 
na Agrilevante 2025., radnim sastancima sa predstavnicima CIHEAM i italijanskim ministrom kao 
i radnim posjetama. Izložba predstavlja jednu od najznačajnijih manifestacija posvećenih 
poljoprivredi i stočarstvu u mediteranskom regionu.  
 




